



东风日产

东风日产与您一同关注两会

胡锦涛总书记在参加江苏代表团审议时强调——

希望江苏坚持“两个率先” 为“十二五”开好局起好步

快报北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛5日下午在参加十一届全国人大四次会议江苏代表团审议时强调,要全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神,牢牢把握科学发展这个主题,紧紧扣住加快转变经济发展方式这条主线,坚持“两个率先”,再接再厉,锐意进取,埋头苦干,继续推进改革开放和社会主义现代化建设,为“十二五”时期经济社会发展开好局、起好步,以优异成绩迎接中国共产党成立90周年。

在江苏代表团,代表们联系江苏实际积极发言,谈认识、说打算、提建议,现场气氛十分热烈。罗志军、李学勇、蒋宏坤、祝义材、薛禹胜、卢克松等代表分别就在新的起点上开创科学发展新局面、推进“两个率先”、民营企业要当改善民生的生力军、带领农民走上致富道路等发表意见。胡锦涛一边倾听,一边记下他们的发言要点。

申湘琴代表从一名信访工作者的角度提出,必须坚持用群众工作统揽信访工作。胡锦涛接过话头说,广大信访工作人员为改革发展稳定各项工作顺利推进作出了重要贡献,各级党委和政府要真正重视、真情关心、真心爱护信访工作人员,让他们切实增强荣誉感、归属感、责任感。

程军荣作为农民工代表,就如何更好发挥农民工作用谈了自己的想法。胡锦涛充分肯定广大农民工为我国经济社会发展作出的突出贡献,强调要高度重视

并大力加强农民工培训,同时注重在制度上解决好农民工权益保护问题。

邵敏代表结合一名大学毕业生走上社区工作岗位的经历,认为加强和创新社会管理必须加强基层建设。胡锦涛对此表示赞同,强调各级党委和政府要把工作精力和注意力更多放到基层,努力夯实基层组织、壮大基层力量、整合基层资源、强化基础工作。

在听取12位代表发言后,胡锦涛作了发言。他首先表示完全赞成政府工作报告,并对去年和“十一五”时期全国以及江苏省经济社会发展取得的显著成就给予充分肯定。胡锦涛说,过去的一年,面对国内外环境的复杂变化和重大风险挑战,全国各族人民团结一心、开拓前进,经济保持平稳较快发展,转变经济发展方式加快推进,改革开放不断深化,改善民生成效显著,社会主义政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设取得新的重大进展。经过5年不懈努力,我们完成了“十一五”规划确定的目标任务。

胡锦涛指出,过去的一年,江苏改革开放和社会主义现代化建设也取得了新的显著成绩,地区生产总值超过4万亿元,经济结构调整加快调整,自主创新加速推进,消费成为经济增长最大拉动力,进出口总额和出口额均创历史新高,区域协调发展取得明显进展,太湖湖体水质持续改善,经济社会发展呈现良好态势,社会和谐稳定,圆满完成“十一五”规划确定的目标任务。这

些成绩可喜可贺,为江苏“十二五”时期经济社会发展打下了更加坚实的基础。江苏能够取得这样的成绩,是省委和省政府认真贯彻落实中央决策部署、团结带领全省广大干部群众拼搏进取的结果。

胡锦涛指出,加快转变经济发展方式是推动科学发展的必由之路,是我国经济社会领域的一场深刻变革,必须贯穿“十二五”时期经济社会发展全过程和各领域。要处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系,加大产业结构调整力度,统筹国土空间开发利用,扩大节能减排成果,推进重点领域和关键环节改革,增创对外开放新优势。要注重加强自主创新,推动发展向主要依靠科技进步、劳动者素质提高、管理创新转变。要注重发展现代农业,在工业化、城镇化深入发展中同步推进农业现代化。

胡锦涛强调,要注重加强文化建设,充分发挥文化教育人民、引导社会、推动发展的作用,满足人民群众多样化、多层次精神文化需求。要加快构建终身教育体系、就业服务体系、社会保障体系、医疗保障体系、住房保障体系,切实解决好人民最关心、最直接、最现实的利益问题,让广大人民群众共享改革发展成果。要提高社会管理科学化水平,加强和完善党和政府主导的维护群众权益机制,维护社会和谐稳定,保持社会良好秩序。

胡锦涛指出,“十二五”时期经济社会发展目标任务要靠各级干部团结带领群众去实现。要坚

持正确用人导向,全面提高干部素质和能力,使各级干部不断增强推动科学发展、促进社会和谐能力,以过硬的政治素质、工作本领、作风形象影响和引领广大群众,为各项事业发展提供重要组织保证。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮参加了审议。

江苏代表团团长、省委书记、省人大常委会主任罗志军在会议结束时说,胡锦涛总书记的重要讲话,深刻精辟,语重心长,既对江苏工作给予了充分肯定,又对江苏发展提出了殷切期望,体现了对江苏的关怀厚爱,使我们深受教育、倍受鼓舞,更感责任重大,我们一定认真学习领会,坚决贯彻落实。要按照总书记提出的注重加快转变经济发展方式、注重加强自主创新、注重发展现代农业、注重加强文化建设、注重加强社会建设和社会管理、注重加强干部队伍建设的新的要求,紧紧围绕“十二五”发展的主题主线,坚持率先发展、科学发展、和谐发展不动摇,牢牢抓住重要战略机遇期,努力再创造一个黄金发展期,坚定不移地朝着“两个率先”目标迈进,在科学发展道路上开创新局面、铸造新辉煌,把江苏的明天建设得更加美好,让江苏人民生活得更加美好。

审议前后,胡锦涛总书记走到代表们中间,与大家一一握手,亲切交谈。

国家发展改革委主任张平,中央纪委副书记、监察部部长马馼等到会听取代表们的意见和建议。(王晓映 顾雷鸣)

»热议·声音

关键词:上学

抓紧解决“入园难”等热点问题 ——政府工作报告

“入园难”“择校热”带来的困扰,几乎让每一个孩子的家长感同身受。政府工作报告回应说,将增加学前教育资源,抓紧解决“入园难”问题。

长期以来,我国的幼教经费一直只占整个教育经费支出的1.3%左右,而发达国家学前教育经费占总教育经费支出一般达到3%以上。“报告对现状的判断符合客观实际,没有回避矛盾,表明当前存在的教育热点难点问题已经受到了政府的高度重视。”全国人大代表毛杰说。

关键词:收入

尽快扭转收入分配差距扩大趋势 ——政府工作报告

“‘钱袋子’是鼓还是瘪,直接决定百姓的生活质量和感受。报告多策并举直指这一难题,给人信心和力量。”全国人大代表裴春亮说。

收入分配改革牵涉的利益十分复杂,涉及方方面面。“报告为此提出了一系列增收、减税、让利、规范的措施,说明解决让利于民、藏富于民的问题已纳入攻坚克难的改革日程表上。”全国人大代表姜明说。

关键词:就业

投入423亿元扶助和促进就业 ——政府工作报告

“就业难与用工难同时出现,并不是一对矛盾,最后都指向一个问题,那就是产业结构不尽合理,需要加快转型升级步伐。沿海地区缺口很大程度是新一轮产业转移的结果,大学生就业难很大程度上是吸纳大学生就业的现代服务业占比太低,要加快发展,对这两个问题都要高度重视。”全国人大代表、浙江富润控股集团董事局主席赵林中说。

关键词:医改

提高基本医疗保障水平 ——政府工作报告

“经过两年改革,新的医药卫生体制的基本框架已经建立,特别是基本实现了全覆盖,现在的关键是如何一步步把保障水平提高上去,让老百姓享受到医改越来越多的实惠。”全国人大代表、漯河市市长祁金立说。

“报告中提出的一系列安排,说明政府在这方面下了很大的决心。”全国政协委员姜建初指出,今后政府的财政支出,就是要向医疗卫生等民生领域倾斜,不断增强政府提供公共服务的能力。 新华社

»政府工作报告·连线

[政府工作报告]

依法维护劳动者权益,构建和谐劳动关系

[连线]

期盼矿工们能更安全地工作

北京中税天网科技有限公司董事长李书勋:我以前在煤矿工作,有更切身的体会。我国每年矿难死亡人数不仅比美国高,也比印度、南非等发展中国家高很多。现在,我转行做矿山安全,主要是为中国矿工的人身安全和劳动保障做技术支持。随着经济发展和综合国力的提高,我们国家越来越重视人的生命、价值、幸福和尊严。去年我国煤矿死亡人数比2009年下降了近200人,这就是个实实在在的进步。总理提出要“依法维护劳动者权益,构建和谐劳动关系”,我期盼今年这个数字能继续大幅下降,期盼中国的矿工们能够更加安全地工作。

[政府工作报告]

绝不能让物价上涨影响低收入群众的正常生活

[连线]

相信今年菜价会再稳一些

云南省昆明市惠药房营业员刘丽:我每天操持一家人的饭桌,菜价一涨我就急得厉害。总理在政府工作报告中说,要把保持物价总水平基本稳定放在今年重点做好的工作首位,绝不能让物价上涨影响低收入群众的正常生活。我听了很踏实,相信今年的菜价会再稳一些。

全国人大代表、河南商丘市委书记王保存:报告提出以经济和法律手段为主,辅之以必要的行政手段,全面加强价格调控和监管,针对性强,对症下药,必将带来更加明显的成效,力保今年物价调控目标的完成。

[政府工作报告]

稳步提高最低工资、养老金和低保标准

[连线]

不管多和少都让人心暖暖的

辽宁省抚顺电瓷厂退休工人赵艳玉:对于我们这些退休人员来说,没有别的什么收入,全靠这点养老金养活。听到总理说“稳步提高职工最低工资、企业退休人员基本养老金和城乡居民最低生活保障标准”,我打心眼里高兴,说明党和政府一直惦记着我们这个群体。

我2003年退休时的退休金每月是590多元,这些年的养老金不断提高,去年每月提高了102元,今年春节前又提高了138元,现在我每月能拿1300多元。总理说今年还会提高,不管多和少,都让人心里暖暖的。

[政府工作报告]

进一步扩大保障性住房建设规模

[连线]

对大学生而言都是及时雨

中国传媒大学国际新闻传播2010级硕士生李硕:现在,同学们最关心的除了就业,就是房价。这些年房价和租金越来越高,我们学校所在的北京东三环附近,每平方米房价都达到三万多元。

大城市生活的成本越来越高,让很多人望而却步。我们班有37个外地同学,他们在选择就业的时候首先考虑的已经不再是爱好和志向,而是能不能在城市立足,能不能有一个安稳的居所。总理说,要进一步扩大保障性住房建设规模,尤其是提出要大力建设公共租赁住房等措施,对于我们这些大学生而言都是及时雨。 新华社